

JAVNO MNENJE O POJAVU KORUPCIJE MED SLOVENSKIMI NOVINARJI

V raziskavi bomo govorili o korupciji kot o zlorabi zaupanih (javnih ali zasebnih) sredstev ali moči v lastno korist. Kot korist obravnavamo tudi darila, denar, usluge ipd.

V kolikšni meri so za vas pomembni naslednji problemi, ki se pojavljajo s Sloveniji? Probleme ocenite na lestvici od 1 do 7, pri čemer 1 pomeni, da je problem zelo majhen, 7 pa, da je problem zelo velik.

A. visoke cene in inflacija	1	2	3	4	5	6	7
B. revščina	1	2	3	4	5	6	7
C. okoljski problemi	1	2	3	4	5	6	7
D. kršenje človekovih pravic	1	2	3	4	5	6	7
E. kriminal	1	2	3	4	5	6	7
F. terorizem	1	2	3	4	5	6	7
G. nasilje	1	2	3	4	5	6	7
H. korupcija	1	2	3	4	5	6	7
I. brezposelnost	1	2	3	4	5	6	7

V kolikšni meri so za vas pomembne naslednje vrednote. Ocenite na lestvici od 1 do 7, pri čemer 1 pomeni, da vrednota sploh ni pomembna, 7 pa, da je vrednota zelo pomembna.

J. poštenost	1	2	3	4	5	6	7
K. iskrenost	1	2	3	4	5	6	7
L. natančnost	1	2	3	4	5	6	7
M. resnicoljubnost	1	2	3	4	5	6	7
N. zaupanje	1	2	3	4	5	6	7
O. strpnost	1	2	3	4	5	6	7
P. spoštovanje	1	2	3	4	5	6	7
Q. integriteta	1	2	3	4	5	6	7

R. Prosimo, da na lestvici od 1 do 7 (pri čemer 1 pomeni, da je problem zelo majhen, 7 pa, da je problem zelo velik) ocenite, kako velik problem je po vašem mnenju korupcija v Sloveniji.

1 2 3 4 5 6 7

S. Ali menite, da je korupcija neizbežen del slovenske družbe?

1. da
2. ne
3. ne vem

T. Ali menite, da je korupcija neizbežen del svetovne družbe?

1. da
2. ne
3. ne vem

U. Ali menite, da se bo stopnja korupcije v Sloveniji v prihodnjih letih povečala ali zmanjšala?

1. povečala
2. zmanjšala
3. ostala bo na isti ravni
4. ne vem

Kako pogosto se po vašem mnenju pojavlja korupcija med naslednjimi družbenimi akterji. Prosimo, da za vsakega akterja posebej ocenite pogostost pojavljanja korupcije na lestvici od 1 do 7.

V. politične stranke	1	2	3	4	5	6	7
W. parlament	1	2	3	4	5	6	7
X. sodstvo	1	2	3	4	5	6	7
Y. gospodarstvo	1	2	3	4	5	6	7
Z. tožilstvo	1	2	3	4	5	6	7
AA. vlada	1	2	3	4	5	6	7
AB. policija	1	2	3	4	5	6	7
AC. davčna služba	1	2	3	4	5	6	7
AD. carina	1	2	3	4	5	6	7
AE. mediji	1	2	3	4	5	6	7
AF. zdravstvo	1	2	3	4	5	6	7
AG. izobraževanje	1	2	3	4	5	6	7
AH. vojska	1	2	3	4	5	6	7
AI. nevladne organizacije	1	2	3	4	5	6	7
AJ. religijske organizacije	1	2	3	4	5	6	7
AK. javna uprava	1	2	3	4	5	6	7

AL. Med katerimi izmed naštetih družbenih akterjev je po vašem mnenju največ korupcije?

En možen odgovor. Beremo odgovore.

1. politiki
2. sodniki
3. javni uslužbenci
4. novinarji in uredniki
5. vlada
6. gospodarstvo
97. drugo
98. ne vem

AM. Med katerimi izmed naštetih družbenih akterjev je po vašem mnenju največ nepotizma (gre za dajanje dobrih služb ali družbenih položajev sorodnikom, prijateljem, znancem) ?

En možen odgovor. Beremo odgovore.

1. politiki
2. sodniki
3. javni uslužbenci
4. novinarji in uredniki
5. vlada
6. gospodarstvo
97. drugo
98. ne vem

Preko kakšnih virov informacij se najpogosteje informirate? Ocenite na lestvici od 1 do 7, pri čemer 1 pomeni, da vir oziroma medij sploh ne spremljate, 7 pa, da vir oziroma medij spremljate večkrat na dan.

AN. Televizija	1	2	3	4	5	6	7
AO. Radio	1	2	3	4	5	6	7
AP. Internet	1	2	3	4	5	6	7
AQ. Dnevni časopisi	1	2	3	4	5	6	7
AR. Pogovor s sosedi, sorodniki, sodelavci ali znanci	1	2	3	4	5	6	7

AS. Katero vrsto medija spremljate najpogosteje?

En možen odgovor.

1. TV
2. radio
3. internet
4. dnevni časopisi
5. tedniki
6. mesečniki
7. revije
97. drugo
98. ne vem

AT. Ali zaupate bolj javnim ali komercialnim televizijskim postajam?

1. javnim
2. komercialnim
3. ne enim ne drugim
4. ne vem

AU. Ali zaupate bolj javnim ali komercialnim radijskim postajam?

1. javnim
2. komercialnim
3. ne enim ne drugim
4. ne vem

AV. Katero TV postajo najraje spremljate?

1. SLO 1
2. SLO 2
3. POP TV
4. Kanal A
5. TV 3
6. druge lokalne TV postaje
7. tuje TV postaje
98. ne vem

AW. Katero radijsko postajo najraje spremljate?

1. RA SLO – Radio Prvi (prvi program)
2. RA SLO – Val 202 (drugi program)
3. RA SLO – ARS (tretji program)
4. RA SLO – RSI- internacional
5. RA Ognjišče (status nepridobitnega radijskega programa posebnega pomena)
6. Lokalni radio (ALPSKI VAL, RADIO GOLDI - SAVINJSKI VAL, RADIO ODMEV, RADIO ROBIN, RADIO UNIVOX, RADIO VELENJE, RADIO GORENC)
7. Regionalni radio (KOROŠKI RADIO, RADIO CELJE, RADIO KRANJ - GORENJSKI MEGASRČEK, RADIO KUM, RADIO ŠTAJERSKI VAL, RADIO MURSKI VAL, RADIO TRIGLAV, RADIO SORA, RADIO SLOVENSKE GORICE, RADIO PTUJ)
8. tuje RA postaje
98. ne vem

Comment [MSOffice1]: Podatki so iz apeka v linku če boš še kdaj rabila

AX. Kateri slovenski dnevni časopis najraje spremljate?

1. Delo
2. Dnevnik
3. Finance
4. Slovenske novice
5. Večer
6. Primorske novice
7. Ekipa
8. Žurnal 24
98. ne vem
99. nobenega

AY. Prosimo, da izmed navedenih lastnosti izberete tisto, ki po vašem mnenju najboljše predstavlja poročanje slovenskih medijev?

En možen odgovor.

1. verodostojnost
2. resnicoljubnost
3. koruptivnost
4. poštenost
5. potvarjanje resnice
6. zloraba moči
98. ne vem

Comment [MSOffice2]: Enega možnega?

V kolikšni meri po vašem mnenju na delo in poročanje novinarjev vplivajo naslednji centri moči. Ocenite na lestvici od 1 do 7, pri čemer 1 pomeni, da sploh ne vplivajo, 7 pa da na medije zelo vplivajo.

AZ. Oglaševalci	1	2	3	4	5	6	7
BA. Politika	1	2	3	4	5	6	7
BB. Podjetja	1	2	3	4	5	6	7

V nadaljevanju vam bomo našeli nekaj trditev. Prosimo, da ocenite na lestvici od 1 do 7 (pri čemer 1 pomeni, da se s trditvijo sploh ne strinjate, 7 pa, da se trditvijo popolnoma strinjate) vaše strinjanje z trditvami.

BC. Novinarjem politiki, uradniki, podjetja poslovneži, oglaševalci vedno ponudijo denar.
1 2 3 4 5 6 7

BD. Novinarjem politiki, uradniki, podjetja, poslovneži, oglaševalci vedno ponudijo darila.
1 2 3 4 5 6 7

BE. Novinarjem politiki, uradniki, podjetja, poslovneži, oglaševalci vedno ponudijo različne usluge- skrajšanje čakalnih vrst, službe po vezah, pridobitev dovoljenj prek vrste ipd, samo zato, ker so novinarji.
1 2 3 4 5 6 7

BF. Podkupovanje novinarjev je v Sloveniji zelo razširjeno.
1 2 3 4 5 6 7

BG. Novinar za svoje delo (pisanje, poročanje) lahko sprejme darilo, uslugo ali denar.
1 2 3 4 5 6 7

BH. Novinarji morajo zavrniti vsakršno darilo, uslugo ali denar.
1 2 3 4 5 6 7

BI. Ni nujno, da vsako darilo, usluga ali podkupnina vedno vpliva na verodostojnost novinarjevega poročanja.
1 2 3 4 5 6 7

BJ. Sprejemanje denarja in daril, uslug vedno vpliva na verodostojnost novinarjevega poročanja.
1 2 3 4 5 6 7

BK. Med slovenskimi novinarji so tudi takšni, ki za svoje poročanje jemljejo denar ali nagrade.
1 2 3 4 5 6 7

BL. Novinarski prispevek ne sme biti povezan z oglasi.
1 2 3 4 5 6 7

BM. Če novinar za objektivno poročanje nujno potrebuje vzorce izdelkov, izposojajo le-teh ali storitve ali usluge, naj jih porablja po določenih pravilih in jih po opravljenem delu takoj vrne.
1 2 3 4 5 6 7

Podkupnine so prisotne tudi v medijih. **Našteli** vam bomo situacije, ki bi se lahko predstavljale kot dajanje podkupnine novinarjem. Prosimo, da za vsako situacijo posebej ocenite na lestvici od 1 do 7, v kolikšni meri bi bila lahko koruptivna situacija. 1 pomeni, da ni korupcije, 7 pa, da je korupcija.

Comment [h3]: Tu sva rekli, da je preveč stvari na kupu- branja besedila, kaj praviš????

Comment [MSOffice4]: Bi ti dve vprašanji malce ločili, se mi zdita preveč skupaj, ljudje bodo utrujeni???

BN. Direktor velikega podjetja, ki večinsko oglašuje v mediju, povabi novinarja in urednika na potovanje.

1 2 3 4 5 6 7

BO. Darila manjših vrednosti, ki jih podjetja razdelijo na novinarskih konferencah - priložnostna manjša darila (majice, podloga za miško, pisala).

1 2 3 4 5 6 7

BP. Darila večjih vrednosti, ki jih podjetja ponudijo novinarjem/kam (enciklopedije, knjige, računalniki, telefoni, računalniška oprema, paketi zavarovanja, potovanja, vstopnice za koncert in prireditve).

1 2 3 4 5 6 7

BQ. Povabilo na kavo.

1 2 3 4 5 6 7

BR. Lastnik podjetja ponudi novinarju/ki brezplačno daljšo oziroma neomejeno uporabo njihovega proizvoda (avto, telefon, računalnik,...).

1 2 3 4 5 6 7

BS. Lastnik trgovine ponudi novinarju/ki visok popust pri nakupu blaga, ali storitve v zameno pa mu novinar/ka ali urednik/ca zagotovi objavo prispevka ali članka o trgovini, blagu ali storitvi.

1 2 3 4 5 6 7

BT. Lastnik smučišča ponudi novinarju/ki enoletno vstopnico za uporabo vseh kapacitet, tudi hotelskih.

1 2 3 4 5 6 7

BU. Edini proizvajalec avtomobilov v državi ponudi popust pri nakupu osebnega vozila vsem novinarjem/kam, ki poročajo o konfliktu med delavci v tem podjetju in vodstvom.

1 2 3 4 5 6 7

BV. Novinar/ka odpotuje na mednarodni seminar podjetja, vse stroške bivanja, hrane in dnevnice krije organizator in tega v prispevku ne omeni.

1 2 3 4 5 6 7

BW. Politik povabi novinarja/ko na neformalna družabna srečanja k sebi domov.

1 2 3 4 5 6 7

BX. Obljuba službe novinarju/ki ali članom njegove/ njene družine.

1 2 3 4 5 6 7

BY. Novinar/ka pride v avtosalon in zahteva testno vozilo za teden dni skupaj z gorivom.

1 2 3 4 5 6 7

BZ. Funkcionar ponudi informacije v zameno za svoj pozitivni image v medijih tega novinarja.

1 2 3 4 5 6 7

CA.-CC. V primeru, da ste slišali oz., da ste že sami imeli kakšno osebno izkušnjo s podkupovanjem novinarjev nam prosimo navedite, kje ste izvedeli za pojav podkupovanja med novinarji oziroma v medijih?

Comment [V5]: Menim, da je verjetost neodgovora cisto enaka.

Odprto vprašanje. Več možnih odgovorov.

1. iz medijev
2. iz govoric
3. od politikov
4. iz osebne izkušnje
97. drugo
98. ne vem, se ne spomnim
99. nisem še slišal za pojav podkupovanja med novinarji

CD.–CH. Zakaj menite, da novinarji v glavnem sploh sprejemajo podkupnine?

Več možnih odgovorov. Beremo odgovore.

1. slaba plača
2. pohlep
3. ker jim pogosto ponujajo določene usluge, denar, darila
4. ker le tako lahko pridejo do uslug (gradbeno dovoljenje, uporaba avtomobilov, računalnikov, telefonov v zasebne namene)
5. ker so nekateri neprofesionalni
6. ker ni nadzora nad njihovim delom
7. ker jih nihče ne preganja
8. ker ne poznajo etičnih standardov
9. ker pravila o dopustnosti sprejemanja daril niso določena
10. ker so pokvarjeni
97. drugo
98. ne vem
99. menim, da novinarji ne sprejemajo podkupnin

CI.–CM. Kdo bi moral po vašem mnenju odkrivati korupcijo oz. podkupovanje v medijih oz. novinarstvu?

Možnih več odgovorov. Beremo odgovore.

1. novinarsko častno razsodišče
2. komisija za preprečevanje korupcije
3. mediji sami
4. policija
5. inšpektor za medije
6. poklicna združenja novinarjev
7. gledalci, bralci, poslušalci
97. drugi
98. ne vem

CN.-CP. Kaj bi morali po vašem mnenju storiti z novinarji, ki sprejemejo podkupnino?

Možnih več odgovorov. Beremo odgovore.

1. kaznovati v kazenskem postopku
2. objaviti imena
3. odpustiti iz službe
4. prepovedati njihovo nadaljnje novinarsko delo
97. drugo
98. ne vem

CQ.-CU. Na kakšen način bi lahko po vašem mnenju omejili ali preprečili podkupovanje novinarjev?

Možnih več odgovorov. Beremo odgovore.

1. z etičnimi pravili
2. z natančnimi pravili o uporabi, sprejemanju, ravnanju in vračanju daril
3. z jasnim ločevanjem novinarskih od oglaševalskih vsebin
4. z izobraževanjem
5. z višjo plačo
6. s kaznovanjem
97. drugo
98. ne vem

CV. Kdo je po vašem mnenju bolj kriv: tisti, ki podkupnino daje ali tisti, ki podkupnino sprejme?

1. tisti, ki jo daje
2. tisti, ki jo sprejme
3. oba enako
4. ne vem

CW.-CY. Če bi izvedeli za primer korupcije oz. podkupovanja med novinarji, komu bi primer korupcije prijavili?

Možnih več odgovorov. Beremo odgovore.

1. novinarskemu častnemu razsodišču
2. komisiji za preprečevanje korupcije
3. mediju samemu
4. policiji
5. inšpektorju za medije
6. poklicnemu združenju novinarjev
7. vsem naštetim
97. drugo
98. ne vem
99. primera ne bi prijavil

Comment [MSOffice6]: Tole bi dala ven...kar pred dejstvo jih postavimo...predlagam..

CZ. Spol:

1. ženski
2. moški

DA. Starost:

DB. Izobrazba:

1. osnovna oz. poklicna šola
2. srednja šola
3. višja, visoka šola
4. univerzitetna
5. magisterij, specializacija, doktorat
6. ne želim povedati

Comment [MSOffice7]: Tole lahko urediš po svoje...

DC. Zaposlitveni status:

1. zaposlen za nedoločen čas
2. zaposlen za določen čas
3. brezposeln/a
4. študentka
5. upokojenec/ka
6. drugo
7. ne želim povedati

Comment [MSOffice8]: Gosp odinja, kmet???

DD. Tip naselja:

1. podeželje
2. manjši kraj
3. večje mesto
4. LJ; MB
5. ne želim povedati

DE. Regija:

Comment [MSOffice9]: Jim tu regije naštejemo? Ali kako?